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1.- ¢ Qué es la matematica financiera?= es un conjunto de herramientas matemaéticas, las
cuales permiten analizar cuantitativamente la viabilidad o factibilidad econémica y financiera
de los proyectos de inversion.

2.- ¢ Significa que sumas iguales de dinero no tendran el mismo valor si se encuentran
ubicadas en diferentes tiempos?= valor de dinero.

3.- ¢ Cudl es la clasificacion de las operaciones financieras?

a) Dependiendo de la certeza de la cuantia y del vencimiento

- operaciones financieras ciertas

- operaciones financieras aleatorias

b) Dependiendo de la duracién de la operacion

- operaciones financieras a corto plazo

- operaciones financieras a largo plazo

c) Dependiendo de la distribucion temporal de los componentes de la operacién

- operaciones simples

- operaciones compuestas

d) Dependiendo de la aplicacion de la ley financiera

- De capitalizacion

- De actualizacion o descuento

- Mixtas

4.- ; Como esta formado un sistema financiero? = Instituciones bancarias, financieras y
demas empresas e instituciones de derecho publico o privado, debidamente autorizadas por
la Superintendencia de Banca y Seguro, que operan en la intermediacién financiera

(actividad habitual desarrollada por empresas e instituciones autorizadas a captar fondos del
publico y colocarlos en forma de créditos e inversiones.

5.- ¢ Que es el interés simple? = es la tasa aplicada sobre un capital origen que permanece
constante en el tiempo y no se afiade a periodos sucesivos.

6.- ¢,De qué variables depende el interés? La primera se refiere al aspecto de la demanda de
dinero y la segunda a la oferta monetaria. La situacion de la preferencia por la liquidez.

INSTRUCCIONES: Resuelve de forma clara y correcta los siguientes problemas.




7.- ¢ Qué capital, con tasa de interés del 12% anual produce intereses de $ 15,000 en 10
meses?

c=7

| = $15,000.00

I =12% anual = 0.12 anual
t =10/12 de afio

C=1/it=15000/[0.12 x (10/12)] = $150,000.00

8.- ¢ Cual es la tasa de interés a la que ha estado invertido un capital de $110,000 que
durante dos afos y cinco meses produjo $ 39,875 de interés.

i=?

C =$110,000.00

| = $39,785.00

t =2 afos y 5 meses = 29 meses

i=1/Ct=39875/ (110000 x 29) = 0.0125 = 1.25% mensual

Si el interés es de 1.25% cada mes, corresponde a 1.25 x 12: 15% anual.
9.- ¢, Cual es el capital que produjo un monto de $ 137,000 a una tasa de interés del 14%
anual durante 9 meses.

C=7=%$122,171.94

M = $135,000.00

i =14% = 14% anual = 0.14

t = 9 meses = 9/12 de afio

13,5000 13,5000 13,5000

1+(0.14) (9/12)  1+0.105 1.105

C=%$122,171.94



10.- ¢ Cual es el valor descontado de un documento con valor nominal de $ 60 500.00 y una

tasa de descuento del 2.5% mensual si se descuentan 6 meses antes de su vencimiento? C
=2

M = $60 500.00
t = 6 meses
d =i=2.5% mensual = 0.025 mensual

11.- Indica con que tiempo de anticipacion se descont6 un documento cuyo valor nominal es
de $ 50,000.00. Se recibio un valor descontado de $42,500.00 con descuento comercial; y
$43,478.60, con descuento real o justo. Y la tasa de descuento es de 2.5% mensual.

C =$42,500.00

M = $50,000.00

t="

d =i =2.5% mensual = 0.025 mensual

Dc = 50000 — 42500 = $7,500.00

Dc

{ = mmmmemememmecneeee = 6 meses
50000(0.025)

De acuerdo con el descuento real o justo (Dr), tenemos:

C =$43,478.60

M = $50,000.00

t=7?

d =i=2.5% mensual = 0.025 mensual

(M/C) — 1

| i ——



(50000/43478.60) — 1

12.- Calcula el valor nominal de un documento que se descontd 6 meses antes de su
vencimiento. Se aplicé una tasa de descuento de 2.5% y se obtuvo un valor descontado de
$42,500.00, con un descuento comercial; y de $43,478.60, con descuento real o justo

Segun el descuento comercial (Dc):

C = $42,500.00

M=7?

t = 6 meses

d =i =2.5% mensual = 0.025 mensual
Dc = $7,500.00

M=C+D

M = 42500 + 7500 = $50,000.00

Si aplicamos la férmula:

Dc
VI
dt
7500
VI — = $50,000.00
(0.025)(6)

Segun el descuento real o justo (Dr):

C =$43,478.60

M = $50,000.00

t = 6 meses

d =i=2.5% mensual = 0.025 mensual

M =C + Cit=C (1+1)
M = 43478.60[1 + (0.025)(6)] = $50,000.00



